

摸底数查“病灶”找“症结” 平罗公安夏季治安打击整治成效初显

本报记者 张建兴

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，平罗县公安局全警参战、全面打响，全速推进、全力攻坚，多措并举强势掀起“百日行动”热潮，取得阶段性战果。

该局6月25日迅速召开会议，协调42名机关警力下沉支援基层派出所，拉网排查整治“九小场所”消防安全与治安隐患。目前，开展全警安全检查培训班4期，选派16名警力参与县政府5个专项检查组，检查“九小场所”5903家，摸清了底数、查出了“病灶”、找准了“症结”。

对3家涉枪单位、7家易制爆企业、13家剧毒化学品企业、22处烟花爆竹零售点进行拉网式多次排查，发现安全隐患42处，责令现场整改21处；缉毒大队对全县108家易制毒化

学品企业负责人和从业人员进行了业务培训；治安大队会同城关派出所办理非法储存烟花爆竹案件2起，销毁非法烟花爆竹300余件。

在排查整治道路交通隐患中，摸排农村面包车162辆，落地核查建档超员风险车辆41辆，联合交通运输部门对5家客运、23家危货运输企业检查，排查企业通勤车46辆746人，督促整改问题车14辆。排查农村公路安全隐患86处，新增提示爆闪灯94个，路灯21处，安装反光条9000余条。开展严重危害公共安全的交通违法行为统一整治行动15次，查处酒驾、超速、农村客车超员、货车违法载人等交通违法行为1726起，开展交通法治宣讲活动26场次。

治安大队联合电信公司在102个风险水域点位安装预防溺水远程视频监控探头143个，云智能大喇叭28个，劝离游泳人员350余人次，溺水效果明显。

各派出所排查化解涉婚恋、家庭、邻里矛盾纠纷310件，化解率达95%。食药环大队深入湿地、林区、

河湖等区域发现安全隐患3处，劝导林区野外烧烤等20余人次。城关派出所调解各类矛盾纠纷90余起。太沙派出所联合从源头化解劳资纠纷4起、其他纠纷12起、工亡事故纠纷1起。组织巡警大队、“雷霆”行动队、机关值班组3支巡逻队伍，持续加强县城人员密集商业繁华重点区域巡逻力度；开展夏夜治安巡查宣防亮警灯行动，并组织开展安全防范宣传，开展快速响应“平安守护”活动，提升街面见警率管事率。各基层派出所加强辖区治安乱点区域夜间巡逻，密织城乡巡逻防控网，抓获违法犯罪嫌疑人18名，协助破案36起，快速处置打架斗殴等警情26起。办案部门主动出击，破获各类刑事案件41起，抓获违法犯罪嫌疑人99人，查破行政案件113起，处罚173人，查处酒驾9起，处罚63人。刑侦大队一鼓作气破获“系列入室盗窃案”等案件，盗窃案件与去年同期同比下降26.9%。

在辖区持续发力，紧紧围绕“压发案、降警情”工作目标，强力推进电信网络诈骗犯罪和养老诈骗打击治理工作，坚决遏制案件多发高发态势，全力守护人民群众的“钱袋子”。累计抓获涉案违法犯罪嫌疑人68人，资金预警见面劝阻209人，冻结账户224个，为挽回直接经济损失91万元。协外抓获涉诈逃犯2人，止付涉案资金32.3万元，冻结涉案资金302.4万元，辖区电诈案件同比下降21.7%，有力有效维护了人民群众财产安全，沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰。

网安大队通过网上抖音、快手等短视频平台巡查发现网络谣言短视频26条，批评教育26人；联合网信办对6名网络主播进行约谈提醒，对2个账号暂停信息更新，查处行政案件9起，给予行政警告处罚9家。

经侦大队核查案件线索2条，抓获网上逃犯1人，侦破洗钱案件1起。城关派出所查破各类案件67起，打击违法犯罪嫌疑人65人，行政拘留31人。红崖子查获非法狩猎野生陆生动物行为2起，依法打击处理6人。

大武口检察院 开展庭审观摩评议活动

本报讯（通讯员 李雪颖）8月3日，大武口区检察院就一起被告人不认罪、疑难复杂的危险驾驶案件举行庭审观摩评议活动，人民监督员、听证人员应邀进行庭审监督。石嘴山两级检察院10余名检察人员参加了庭审观摩评议，公安机关民警对庭审进行了旁听。

该案由大武口区检察院副检察长王岩、第一检察部检察官余晓芳出庭支持公诉。庭审中，公诉人

紧紧围绕起诉书指控的犯罪事实进行全面系统讯问，就事实认定、证据采信、法律适用等诸多实体和程序内容进行详细分析、充分论辩，还原被告人醉酒驾驶机动车的过程，有力地指控了犯罪，取得了良好的庭审效果。庭审结束后，该院组织观摩人员、听证人员从文书制作、庭审讯问、举证质证、法庭辩论、公诉人风貌等方面进行评议，并针对庭审中岗位练兵不足等问题提出改进建议。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

宁夏上半年新增减税降费及退税缓费64.5亿元

本报讯（中国税务报记者 马国柱 通讯员 王睿）日前，记者从宁夏税务局获悉，今年以来，宁夏税务部门认真落实落细各类税费优惠政策，确保政策红利精准直达经营主体。数据显示，上半年宁夏新增减税降费及退税缓费64.5亿元，其中，先后实施的两批延续优化创新税费优惠政策29.5亿元，留抵退税34.2亿元，其他政策0.8亿元，受益最大的还是民营企业。

宁夏长药良生制药有限公司是一家经营药品生产的中小微企业，受益于留抵退税政策，527万余元的退税款解决了企业扩充生产线的资金周转难题。该企业负责人王琪表示，落到企

面上的“真金白银”是支持小微企业纾困解难、爬坡过坎的有力支撑。

像长药良生制药这样的小微企业是税费优惠政策的最大受益者。今年上半年，全区中小微企业新增减税降费及退税缓费40.2亿元，占比62.3%。数据显示，月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税13.9亿元，小规模纳税人征收率由3%降至1%政策新增减税4.4亿元，小型微利企业减征所得税政策新增减税2.5亿元，继续实施阶段性降低失业保险费率政策新增降费3.3亿元。

凭借着过硬的技术，宁夏今飞轮胎有限公司在短短几年内成为北京奔驰、一汽大众、日本铃木等车企的供货

商。公司负责人宋国辉说：“今年我们投资3000万元升级智能铸造车间，将大大提升生产效率，实现量和质的飞跃。而项目的顺利开展离不开税收政策的支持。”去年以来，300余万元的退税缓免税款，不仅为企业又好又快发展注入“强心剂”，也为制造业高效率、高质量、高性能发展装上“新引擎”。上半年，制造业及与之相关的批发零售业累计新增减税降费及退税缓费36.7亿元，行业占比达56.9%，税费政策赋能制造业高质量发展成效明显。

今年以来，企业研发费用加计扣除比例升至100%等税费政策的实施，及时稳定了市场预期。

小牛自动化设备股份有限公司7

月申报享受上半年研发费用加计扣除政策优惠，扣除金额达到4068万元，财务负责人徐文春表示，这笔钱为小牛自动化公司新产品研发购置新设备、增强市场竞争力起到关键作用。截至目前，宁夏已有558户企业提前享受上半年研发费用加计扣除优惠15.04亿元。政策红利的提早兑现，切实激发了企业发展的内生动力。

今后，宁夏税务部门将继续结合主题教育和“便民办税春风行动”，始终做到积极回应经营主体关切，持续不折不扣地落实税费优惠政策，推出更多利企便民实招，更加精准、及时、有效地助力市场主体享受国家政策红利，实现高质量发展。

宁夏税务局联合六部门 常态化打击涉税违法犯罪

本报通讯员 吴贵忠

台硬件设施，实施远程、线上实时指挥。拓展宁夏公安经侦部门涉税违法犯罪研判指挥中心，实现数据整合分析、实时追踪监控、在线指挥会商，进一步提高涉税违法数据精准化、智能化分析程度。

形成合力 提升作战水平

宁夏税务局等六部门联合选派30余名专业人员集中办公，开展涉税违法数据分析研判。公安机关提供涉案人员及关联关系、车辆轨迹、人员流动、通信监控和云搜等信息；海关提供报关数据、口岸监管数据、装车装船等信息；人民银行提供涉案人员开户信息；外管部门提供结汇数据和外汇汇出境外公司信息，做出外汇异常分析判断；检察机关在受理检举、控告或司法执法工作中发现属于税务机关管辖的涉税违法线索，及时向工作组反馈。税务机关提供基本注册信息、发票信息、上下游关联企业信息、资金信息等。

六部门大力支持联合选案工作，持续提升团队应对新型违法犯罪手段

能力和强化数据分析应用能力。加强骨干团队建设，注重各方业务交叉环节、工作薄弱环节、边界模糊环节，组织开展第一期全区六部门常态化双打培训班，各部门70余名骨干业务人员参加培训。通过集中讲授、小组研讨、案例分析、实战演练等方式，进一步强化重点案件联合研判、联合查办的能力，推进六部门对涉税违法犯罪行为的全链条、一体化打击。实施“实战练兵”，集中办公人员在具体选案中，相互开展资金分析、情报收集、辅助工具应用等方面交流，集中分析涉税案件形式、趋势、手段、特点等。在全区各地市组织开展“论剑2023”实战化练兵比武活动，以各地市执行小组为团队，充分运用部门共享数据、涉税模型研判工具等大数据和信息化技术，自主筛选分析研判涉税违法犯罪对象并实施落地打击。

截至今年4月底，宁夏涉税违法犯罪情报中心综合分析各方数据200余万条，分析研判成品油、物流平台、医疗美容、煤炭、农产品等行业，锁定涉嫌虚开发票等重大违法犯罪团伙7个，

涉案金额超7亿元。

打击涉税违法犯罪行为，维护营商环境

今年以来，宁夏税务局稽查局以宁夏涉税违法犯罪情报中心为中枢，联合各地市六部门集中开展分析研判、查处侦办、打击防范，在全区各市税务局稽查局成立执行小组，最大限度拓宽指挥中心作战维度，进一步凸显六部门联合打击跨区域、团伙式涉税违法犯罪的作战能力。2月13日，经情报中心分析研判并联合开展打击的银川某服装企业骗取出口退税案件取得突破性成果，该案涉嫌骗取出口退税1500万元。六部门骨干力量组成专案组，先后赴山东、河北、深圳等地联合取证，在充分掌握犯罪证据的基础上，提交检察机关对主要嫌疑人采取强制措施。

今后，宁夏税务局等六部门还将充分发挥联合打击机制的高效作战能力，联合对盘踞宁夏境内的虚开发票团伙开战，进一步维护宁夏良好营商环境，支持实体企业健康发展。

2023年8月9日 星期三 责任编辑 何方 版式设计 朱玉华 校对 何方

惠农区专项整治涉法涉诉信访问题

本报讯（通讯员 张博文）近日，惠农区召开涉法涉诉信访领域突出问题专项整治工作推进会议，推动涉法涉诉突出问题集中化解。

会议要求，各有关单位要落实案件包案责任制度，精准施治有效解决当前涉法涉诉信访领域突出问题，用心用情做好困难群体帮扶工作。认真

开展重点案件评查，依法做好信访事项结案事了，严厉处置违法缠访闹访行为。要压实责任、形成合力，找准积案不息、诉不息访的症结，统筹协调区、街道、社区（村）三级工作合力，特别是发挥好律师参与化解和代理信访案件作用，力争将涉法涉诉信访矛盾解决在源头，确保专项整治活动不走过场。

长城司法所助力基层社会治理

本报讯（通讯员 齐雅楠）今年以来，大武口区司法局长城司法所积极主动作为，切实发挥司法所在基层社会治理中的重要作用。

所长以党工委委员身份参加街道党工委会议，参与街道“三重一大”事项的讨论和决策，进行合法性审核，并就相关问题发表法律意见。对于重大复杂、疑难、涉及专业性强、法律风险较大的行政决策，建立联商制度，降低潜在风险。上半年为街道提供法律意见建议10条。

统筹司法所、派出所、社区法官、社区法律顾问、人民调解员，组织开展人民调解业务培训2场，与街道综治中心、社区居委会排查调处各类矛盾纠纷51起，参与辖区疑难矛盾纠纷化解5起。

简讯

●近日，石嘴山市司法局组织全市81名女性社区矫正对象及新入矫社区矫正对象，前往宁夏女子监狱开展集中警示教育。（马君）

●近日，大武口区法院组织全院干警开展消防知识培训和消防应急演练。（杨忠祥）

●8月4日，平罗县法院公开开庭审理一起公职人员受贿、行贿案件，平罗县组织执法单位及各乡镇70余人参加旁听庭审，用好庭审现场普法课堂“活教材”，以身边人身边事开展普法警示教育。（李珂蓓）

●自夏季治安打击整治专项行动及安全生产风险隐患排查整治专项行动开展以来，隆湖派出所检查“九小场所”等900余家、清查出租房屋50余家，消除安全隐患88处。破获盗窃、故意损毁、寻衅滋事等案件18起，打击处理29人。推广注册国家反诈中心APP安装200余人。（赵向党）

●近日，平罗县法院行政庭法官通过“人民法院调解平台”对一起劳务合同纠纷案进行调解。（金婧 白荣）

●近日，大武口区司法局组织16名公职律师和53家服务单位参与讨论《大武口区公职律师管理细则（讨论稿）》。（马国花）

●近日，石嘴山市检察院联合市公安局开展涉未成年人刑事案件办理同堂培训。（高莹 崔娟）

●近日，大武口区司法局深入辖区8家律师事务所及1家基层法律服务所进行业务检查指导，重点了解参加公益服务、合法性审核等情况。（雍毅）

●8月3日，大武口区检察院联合市公安分局开展涉未成年人刑事案件办理同堂培训。（刘阳阳）

●8月4日，平罗县法院特邀宁夏七进消防中心专业老师，走进法院开展以“人人讲安全 个个会应急”为主题的消防安全知识培训。（张康）

●8月4日，平罗县司法局工作人员来到平罗县中心敬老院开展“法援惠民生·情暖老年人”暖阳活动，并送上法治礼包和慰问品。（张静）

法报税务

责任编辑 何方 版式设计 朱玉华 校对 何方

固原市税务局把服务送到群众“家门口”

中国税务报记者 马国柱 通讯员 赵春娟 王睿

近年来，固原税务部门聚力深化税务领域“放管服”改革，聚焦纳税人缴费人急难愁盼问题，积极打造“家门口的税务局”，实现全域、全程、全面涉税事项网上办、掌上办、就近办，把最优税费服务推进到乡村振兴最前沿。截至目前，全市已建立“税费征收咨询服务点”650个，为乡村振兴画上“农”墨重彩的一笔。

让“杏”福来敲门

“红梅杏很受消费者喜爱，南方很多大型超市专门联系我们订购，刚进入采摘期公司的营业额就超过80万元了。”前不久，宁夏彭阳县林果发展有限责任公司法人陈兆楠告诉记者，“红梅杏采摘期短，公司的人力物力全投在果林里，还好有了‘家门口的税务局’，办税缴费、代开发票更方便了。”

近年来，彭阳县税务局聚焦红梅杏等涉农产业发展需求，延

开出中药材产业的税务“良方”

“现在开票非常简单，手机上网就能操作。”近日，益民中药材专业合作社法人杨玲熟练地点击进入“我的宁夏”APP，进入“税集市”服务专区，1分钟内就完成了代开增值税普通发票领取。

随着今年柴胡、黄芪、板蓝根的市场需求量增加，益民中药材专业合作社业务量激增。针对这种情况，税费服务点联络员主动问需，并详细讲解“税集市”服务

肉牛产业再添“牛劲”

六盘山下，泾河之畔，“家门口的税务局”助力肉牛产业带领乡亲们“犇”向新小康。

“泾源黄牛肉牵动着许多农户的增收致富梦，仅我们企业就与500余户农户建立了合作关系。”近日，六盘山牧业有限责任公司负责人于春娟告诉记者，去年，企业享受到各项税费减免共计187万元，有效减轻了资金压力。

今年，受成本增加、市场下行

等因素影响，泾源牛肉销售困难。泾源税务部门通过税收大数据为企业精准对接客户、打开销路，最终顺利与深圳的一家合作商达成订单合同。同时，深化“税务+村委会”协作，设立税费服务咨询点，在全县范围内试点办税缴费“不出村”服务，进一步优化营商环境，坚定了当地肉牛养殖企业及农户做大做强肉牛产业、奔向富足生活的信心。